

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-5941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
PUBLISHERS LIMITED
IN CANADA
"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL BY
THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH"

Sat., July 16 1966 (Vol. 28 No. 81 Page 1)

Provincial Library
Victoria, B. C.
Oct. 20/66

大漢公報 日六十月七 (六六九一元公) 年五十五國民華中

日值	不註	忌	勿用
丙午年	廿八	丙子	水氏
五月小	廿三	大暑	

每日廣告
言不之人言
乎患後勿當
一子孟一

忠誠救國
義快除奸

威路遜斡旋越局和緩國內壓力 英相抵訪蘇京 越戰和談渺茫

(莫斯科十六日加拿大社電) 英首相威路遜今日飛抵蘇京，作為期三日的訪問，希圖再度斡旋越戰和談。但據各種預先警告的跡象，已表示任何有關越南和平的試探，收效甚微，幾乎可以肯定徒勞無功，而終告失敗。

蘇聯官方雜誌在主人地位，但認爲英相此行，一方面是因國內工黨左翼份子要求政府完全脫離支持美國對越戰的立場，藉藉藉藉以期和緩國內的壓力。而英政府大致上仍支持美國政府，僅對美機轟炸河內及海防等近郊地區之行動，未敢苟同。另一方面威路遜則表示此行親到蘇京，以便明日主持價值五百萬元的英國商展開幕儀式。

蘇聯曾公開宣示，在英政府向蘇聯支持美國立場之時，則對威路遜的任何按排越戰和談行動，決不獲蘇方的響應。而蘇京報章更用坦率說明：其至克姆林宮的領袖將不與英相談及越南問題。

印蘇宣言願美停炸越

(莫斯科十六日路透電) 印度與蘇聯今日聯合呼籲美國停止轟炸北越。

印總理甘地夫人在結束五日訪蘇任務時，與蘇總理共同發表聯合宣言，宣言兩國願爲南越對越戰局緊張及美軍轟炸河內及海防等地區，造成越南局勢的危險局面，極表憂慮。并一再呼籲美國立即停止北越之越南問題僅能避辭一九五四年日內瓦條約的解決，且用國際緊張局面是由於武力行動干涉別國內政的直接後果。

美上院民主黨領袖向來反對越戰，昨曾聯名發表宣言，呼籲北越當局勿以殘暴的行動虐待停戰的飛機。

上議院飛行者阿克勒爾：倘若河內執行懲罰美飛行員，則引起美國人民要求全部破壞北越。

據河內消息，透露北越將於七月廿

美上議員聯名呼籲 求北越勿虐待美俘

(華盛頓十六日華盛頓電) 十八位美上院民主黨領袖向來反對越戰，昨曾聯名發表宣言，呼籲北越當局勿以殘暴的行動虐待停戰的飛機。

上議院飛行者阿克勒爾：倘若河內執行懲罰美飛行員，則引起美國人民要求全部破壞北越。

據河內消息，透露北越將於七月廿

世界最大商船下水

(東京路透電) 被譽爲世界最大日本所製之貨輪，已於本星期五下水，該船共重十四萬四千噸。

該船由東京商船公司所訂製，該船本預定於本年十月底竣工，所需費用四十六億八千萬日元，約一千四百萬萬。

該船將由東京商船公司所訂製，該船本預定於本年十月底竣工，所需費用四十六億八千萬日元，約一千四百萬萬。

阿國禁止公開接吻

(布宜諾斯艾利斯路透電) 阿根廷警方公佈，禁止情侶或任何男女在公共場所接吻，違者將受到處罰及拘捕。

警方所發出的禁令指出，任何情侶皆不得在公共地方，作無節制的親近或熱烈的親吻。

越共圍攻政府部門

(西貢路透電) 南越政府警方發言人稱，警員昨奉命出動，擊毀一西貢圍攻政府部門之越共恐怖份子，數枚手榴彈，以及散佈文件，該發言人稱，被捕之廿名越共，可能隸屬越共自殺部員之一員。

加四海軍將官辭職

(奧太瓦訊) 國防部長希里亞三日前，宣佈三海軍將官辭職，現已進入加國之高級海軍將官反對的困難途徑。兩名海軍將官報告已辭職或請求提早退休，而另外兩名，則信信請求辭職。

希里亞部長，據報稱，他的三軍混合的計劃，進入此階段而遭反對是意料中事，故此，他並不因爲該四名海軍將官之反對而停止，反而加速進行。除了海軍之外，其他空軍等亦準備辭職等行爲。

因與美政策不同傳尤軍將於年底辭職

(聯合加拿大社電) 聯合國秘書長的負責人中，至尤軍爲止，尙有第三人而已，尤軍爲該職務負責人中的第一名非歐洲人，也可能成爲聯合國中，只任五年秘書長之一人，據傳彼將於本十一月卸任。

造成尤軍退休的主要原因，據稱爲反對美國在越南的政策，彼與美在此立場上對立之地位。

美總統肯尼迪，很少聽從尤軍的勸告，但美國以及世界中之主要強國，如蘇聯者似乎皆同意尤軍繼續擔任聯合國秘書長的職務。

此等國家也許認爲目前再難找到一

召三千軍鎮壓暴動

(芝加哥路透電) 此間警方宣佈：日前的黑人暴動事件中，一名黑人男子及女子被槍擊斃命，該等暴徒在芝加哥市西部，抗拒警方干涉，與警察發生衝突。

警方出動特種車出動鎮壓，并使用催淚彈驅散暴徒，於衝突事件中，一名警員亦被槍傷。

估計，參加暴動之黑人約五千人，一名持槍而逃的警官擊斃之黑人，已遭警方拘捕，州警會召三千軍隊協助鎮壓。

森退出聯邦運動會

(悉尼路透電) 森比亞政府正式宣佈，森比亞運動會，將不會參加在牙買加舉行的聯邦運動會，該運動大會將於下月在牙買加正式開幕。

政府文告指出，此一決定，由國會方面的通過，顯示森比亞政府以往所宣佈之政策。

星二日：森比亞總統卡翁德特聲明：森比亞政府將退出聯邦運動會。

森比亞政府將退出聯邦運動會，森比亞政府將退出聯邦運動會。

英國種植加國楓樹

(倫敦路透電) 英平民工作，目前正開始種植加國楓樹於全英國境內。

一名五十五歲，在外交部任職的律師布克士，他希望英國以樹與加國大以及與加國交換樹苗。

布克士五月份到一包加國楓樹的種子，該包楓樹種子由多度一商人於本月初運到。

蘇兩棋手抵美比賽

(莫斯科路透電) 蘇聯象棋會發言人稱：世界象棋高手相祖臣及史柏斯已於昨日飛往美國洛杉磯。

兩人原擬於星期三起程，但突延期兩日，據說公佈延遲之原因，被延遲美參加象棋比賽。

星期一：蘇聯宣佈取消象棋飛往美國，並且亦拒絕與美國籃球隊比賽，其原因反對美越戰。

但世界象棋協會向蘇聯要求派祖臣及史柏斯赴美參加比賽，經考慮後，柏祖臣准准飛美。

美民罷工未解決

(華盛頓十六日合衆社電) 美國東方，國家，環球，西北，聯合等五大航空公司罷工，罷工九日，仍未有解決跡象，但美總統亦未準備運用特種干涉，聯合公司決於七月廿五日將將辦公時間減至每日六小時，縮減班次。

陳毅參加法使館祝國慶酒會發表言論

(北京路透電) 法國於決心脫離北大西洋協約的路線後，及開始從事設法溶和東西集團之際，昨又與中共邀請聯合一致反對的聲門。

駐北京的法國大使路平佩雅昨慶祝法使館國慶酒會，宣佈此項邀請聯合一致反對的聲門。

有如迅雷不及掩耳，使場中輕鬆的氣氛，頓呈嚴肅景象。

陳毅認爲美國步趨二千餘年前希特勒法西斯主義最殘暴的行動，應設法加以制止，並謂：世界在全世界愛好和平的國家及人民，均能聯合一致，共同奮鬥，即美帝國主義者的侵略計劃，必遭挫敗。而世界和平亦可以獲得保障，中國人民早已準備隨時聯合法國人民，一致努力，以求達到此項目的。

中共外長不僅嚴詞抨擊美國，而且斥責與美勾結的附庸者，暗指印度，蘇聯，及其他國家。從中呼籲越南和平談判，陳毅並呼籲：美國在很久以前已破壞日內瓦的越南和平條約，及從事突襲侵擾的行動，中國作爲常年日內瓦會議的成員之一，將繼續支持北越所要求之世界和平的基礎。

中共籲法聯合反美

(北京路透電) 法國於決心脫離北大西洋協約的路線後，及開始從事設法溶和東西集團之際，昨又與中共邀請聯合一致反對的聲門。

駐北京的法國大使路平佩雅昨慶祝法使館國慶酒會，宣佈此項邀請聯合一致反對的聲門。

有如迅雷不及掩耳，使場中輕鬆的氣氛，頓呈嚴肅景象。

陳毅認爲美國步趨二千餘年前希特勒法西斯主義最殘暴的行動，應設法加以制止，並謂：世界在全世界愛好和平的國家及人民，均能聯合一致，共同奮鬥，即美帝國主義者的侵略計劃，必遭挫敗。而世界和平亦可以獲得保障，中國人民早已準備隨時聯合法國人民，一致努力，以求達到此項目的。

中共外長不僅嚴詞抨擊美國，而且斥責與美勾結的附庸者，暗指印度，蘇聯，及其他國家。從中呼籲越南和平談判，陳毅並呼籲：美國在很久以前已破壞日內瓦的越南和平條約，及從事突襲侵擾的行動，中國作爲常年日內瓦會議的成員之一，將繼續支持北越所要求之世界和平的基礎。

法舉行國慶慶祝會

(巴黎路透電) 法國於本星期四舉行一百七十七週年國慶紀念會，戴高樂總統親臨總統府依例沙官前主持閱兵典禮，該典禮爲全國慶祝會中最重要之一項。

此一軍人節適逢陽光普照的日子，巴黎到處懸掛彩旗，千萬市民皆携男帶女，離家出遊。

在閱兵典禮中，法國空軍曾展出核子炸彈，此外尚有坦克車，裝甲車，重武器，野戰炮，以及一切地雷雷裝，分三列步過閱兵台，曾駐守外國的軍隊亦多步過閱兵台，顯示阿爾及利亞亞時軍人所獲中隊已解決。

錫蘭叛國者被提控

(錫蘭路透電) 錫蘭政府首領檢

突衝官軍海與長防國

若政府不支持國防長即辭職
(點閱領事專訊) 國防部長希里亞氏，謂：倘若政府不支持與高級的海軍將官之衝突，則彼會立刻辭職。

希里亞氏於星期五晚在此間謂：倘若政府對於三軍統一化的立場軟化，則政府必須尋找一位新的國防部長。

希里亞部長，現在面臨到海軍將官的反對，提出辭職或請辭職，而引起了此三軍統一的風潮，而記者認爲倘若此風一長，則將來三軍會到危險的階段，政府是否支持他的立場時，彼將，彼相信政府必定會支持他的立場。

因爲此是國家的法律，法律是必須執行的，然而政治是政治，政治是不可能預測的，隨時可以變化，故此他指出，只要一日他仍是國防部長，彼仍繼續執行此項法令。

彼指出，軍中，高級官員可能不滿，但是中階官員及以下，均擁護政府之三軍統一政策。

海軍將官級，大西岸邊省份的司令，五十歲的威廉，黎地摩將軍之被令辭職，國防部長指出，黎地摩將軍違反了軍紀，批評政府，反對此計劃。

黎地摩將軍於昨晚向希里亞氏辭職，則軍隊根本上就消失了尊嚴及他們的標誌。

森向聯邦國求援助

(倫敦加拿大社電) 森比亞在聯邦制委員會會議中，要求英國以武力結束羅得西亞的政權。

部分之非洲及亞洲國家支持森比亞外長加德威所提出之要求，彼指稱，目前英國所行行之經濟制裁方法已失去效力，黑人與羅得西亞之內仍受壓制，白人政府仍存於羅國。

加拿大代表，在演說中稱森比亞外長所說羅國白人專政的提議，表示支持，但指出事關必須有一中心會議。

聯邦制委員會共舉兩人之會議，討論對森比亞的援助，森比亞與上交通羅得西亞所封鎖，因此森比亞向聯邦提援助要求。

以叙兩國發生空戰

(迪希德路透電) 敘利亞與以色列兩國飛機，日前在加沙利北部上空發生空戰，該空戰因以色列飛機在約旦河上空擊一敘利亞工程飛機擊毀而起。

以色列空軍發言人稱：四敘利亞飛機擊毀之敘利亞飛機，被擊毀後，戰機以空軍召回巡邏飛機。

敘利亞軍事發言人則稱：一以色列「幽靈」式戰鬥機被擊毀，傷及七阿拉伯平民兩軍人員及一名婦女。

同時，約旦對敘利亞軍機，彼等之空軍，隨時準備支持敘利亞軍機以以色列，以色列則指責敘利亞飛機侵入，傷及以國境內建築物及平民。

謀殺妻案初步審訊

(奧訊) 一名前廣播台的人物，四十歲的卡士圖連尼，已因爲法官認爲從控謀殺他夫人罪審訊。

卡士圖連尼，在最近之初步審訊中，曾經由證人作證，認爲他是有意圖用毒殺他夫人毒死之行爲。

按照醫學官及醫生的作證，卡士圖連尼夫人，是被一種劇毒的慢性毒死，她是於入醫院後，幾小時死亡。

法官指出，由於證人的口供，卡士圖連尼的謀殺夫人意圖行爲，遠較年之入。又在各人作證中，表示出，他與別個女人發生友誼，也許更深的關係，令到其意向更顯明。

他被捕後，便設立一萬五千元之保釋金，然而他卻無法籌得款項，故此在拘留所等待審訊。

錫蘭叛國者被提控

(錫蘭路透電) 錫蘭政府首領檢